
สรุปผลประเมินความพึงพอใจต่อการให้บริการ ปีการศึกษา 2563 

มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลล้านนา ล าปาง 
 

มหาวทิยาลยัเทคโนโลยรีาชมงคลลา้นนา  ล าปาง  ไดด้ าเนินการจดัท าแบบประเมินความพงึพอใจ  

ประจ าปี 2563 โดยสรุปขอ้มูลเก่ียวกบัความคิดเห็นของผูต้อบแบบสอบถามโดยการหาค่าเฉล่ีย (Arithmetic 

Mean) ก าหนดเกณฑใ์นการแปลความหมายของค่าเฉล่ีย (Rating Scale) ดงัน้ี 

    ค่าเฉลี่ย        แปลความหมาย 
4.51 – 5.00    มีระดบัความพงึพอใจ มากที่สุด 
3.51 – 4.50   มีระดบัความพงึพอใจ มาก 
2.51 – 3.50   มีระดบัความพงึพอใจ ปานกลาง 
1.51 – 2.50   มีระดบัความพงึพอใจ นอ้ย 
1.00 – 1.50   มีระดบัความพงึพอใจ นอ้ยที่สุด 
 

บทสรุป 
ในปีการศึกษา 2563  มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลล้านนา ล าปาง ได้ด าเนินการส ารวจ         

ความพึงพอใจ ประกอบไปด้วยการวิเคราะห์ขอ้มูลความพึงพอใจต่อหน่วยงานที่ให้บริการจ านวน 11 งาน       
โดยผู ้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจต่อหน่วยที่ให้บริการในภาพรวมอยู่ในระดับมาก                
โดยมีค่าเฉล่ียเท่ากับ 4.17  กองบริหารทรัพยากร ภาพรวมอยู่ในระดับมาก ค่าเฉล่ียเท่ากับ 4.08  และ             
กองการศึกษาภาพรวมอยูใ่นระดบัมาก ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.29   

เม่ือพิจารณาตามหน่วยงานกองบริหารทรัพยากร พบว่า งานบุคลากรมีระดับความพึงพอใจ             
อยูใ่นระดบัมาก ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.14  งานยทุธศาสตร์และแผนมีระดบัความพึงพอใจอยูใ่นระดบัมาก ค่าเฉล่ีย
เท่ากบั 4.23 งานคลงัและพสัดุมีระดบัความพงึพอใจอยูใ่นระดบัมาก ค่าเฉล่ียเท่ากบั 3.56 งานประชาสมัพนัธ์
มีระดับความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก ค่าเฉล่ียเท่ากับ 4.07 งานบริหารงานทัว่ไปมีระดับความพึงพอใจ        
อยู่ในระดบัมากที่สุด ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.64 และงานบริการมีระดับความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก ค่าเฉล่ีย
เท่ากบั 3.83  

เม่ือพิจารณาตามหน่วยงานกองการศึกษา พบว่า  งานวิชาการและงานทะเบียน มีระดับ                   
ความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.13  งานประกันคุณภาพการศึกษา มีระดับความพึงพอใจ       
อยู่ในระดบัมาก ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.17 งานกิจการนักศึกษามีระดบัความพึงพอใจอยูใ่นระดับมาก ค่าเฉล่ีย
เท่ากับ 3.84 งานวิจัยและบริการวิชาการ มีระดับความพึงพอใจอยู่ในระดับมาก ค่าเฉล่ียเท่ากับ 4.32             
งานวิทยบริการมีระดบัความพึงพอใจอยูใ่นระดบัมากที่สุด ค่าเฉล่ียเท่ากบั 4.99  โดยมีรายละเอียดแต่ละงาน
ในตารางที่ 1 
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กองบริหารทรัพยากร กองการศึกษา ความพึงพอใจภาพรวม

  
ตารางที่ 1 สรุปผลประเมินความพึงพอใจต่อการให้บริการ ปีการศึกษา 2563 

ความพึงพอใจต่อหน่วยงานผู้ให้บริการ ค่าเฉลี่ย ระดับความพึงพอใจ 

กองบริหารทรัพยากร 4.08 มาก 
งานบุคลากร 4.14 มาก 

งานยทุธศาสตร์และแผน 4.23 มาก 

งานคลงัและพสัดุ 3.56 มาก 

งานประชาสมัพนัธ ์ 4.07 มาก 

งานบริหารงานทัว่ไป 4.64 มากที่สุด 
งานบริการ 3.83 มาก 
กองการศึกษา 4.29 มาก 

งานวชิาการ  4.13 มาก 
งานประกนัคุณภาพการศึกษา 4.17 มาก 

งานกิจการนกัศึกษา             3.84 มาก 
งานวจิยัและบริการวชิาการ 4.32 มาก 
งานวทิยบริการ 4.99 มากที่สุด 

ภาพรวมทั้งหมด 4.17 มาก 

 

สรุปผลการประเมินความพึงพอใจต่อหน่วยงานผู้ให้บริการ ภาพรวม ปีการศึกษา 2563 
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สรุปผลการประเมินความพึงพอใจต่อหน่วยงานผู้ให้บริการ กองบริหารทรัพยากร ปีการศึกษา 2563 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

สรุปผลการประเมินความพึงพอใจต่อหน่วยงานผู้ให้บริการกองการศึกษา ปีการศึกษา 2563 
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ผลการประเมินความพึงพอใจต่อหน่วยงานผู้ให้บริการ กองบริหารทรัพยากร 

งานทรัพยากรมนุษย์ 

ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม ผู้ตอบแบบสอบถาม 32 คน 

1. เพศ 

 

2. ต าแหน่ง/หน้าที ่
 

 
3. หน่วยงาน 
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4. ความถี่ในการติดต่อกับหน่วยงาน 
 

 
 
 

ตอนที่ 2 สรุปผลการประเมินความพึงพอใจต่อหน่วยงานผู้ให้บริการ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ส่ิงที่ไม่พึงพอใจ 

- 

ข้อเสนอแนะเพ่ือการปรับปรุงการให้บริการ 

- 



6 
 

งานยุทธศาสตร์และแผน 

ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม 30 คน 

1. เพศ 

 

2. อาย ุ
 

 

3. ต าแหน่ง/หน้าที ่
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4. หน่วยงาน 

 

 

ตอนที่ 2 สรุปผลการประเมินความพึงพอใจต่อหน่วยงานผู้ให้บริการ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ส่ิงที่ไม่พึงพอใจ 

- 

ข้อเสนอแนะเพ่ือการปรับปรุงการให้บริการ 

- 
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งานคลังและพัสด ุ

ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม 293 คน 

1. เพศ 

 
 

2. ต าแหน่ง/หน้าที ่

 
 
 

3. หน่วยงาน 
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4. ความถี่ในการติดต่อกับหน่วยงาน 

 
 
 

ตอนที่ 2 สรุปผลการประเมินความพึงพอใจต่อหน่วยงานผู้ให้บริการ 
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ส่ิงที่ไม่พึงพอใจ 

- ท างานล่าชา้ 
- พนกังานพดูไม่เพราะ 

ข้อเสนอแนะเพ่ือการปรับปรุงการให้บริการ 

- ควรท างานใหร้วดเร็วกวา่น้ี  
- ควรบริการดว้ยการยิม้แยม้ 

 

ฝ่ายประชาสัมพันธ์  

ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม  จ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม  47 คน 

1. เพศ 

 

 
2. อาย ุ
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3. ต าแหน่ง/หน้าที ่
 

 
 

4. หน่วยงาน 
 

 

 

ตอนที่ 2 สรุปผลการประเมินความพึงพอใจต่อหน่วยงานผู้ให้บริการ 

ด้านกระบวนการ ข้ันตอนการให้บริการ 
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ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 

 
ด้านส่ิงอ านวยความสะดวก 

 

ดา้นช่องทางการเผบแพร่ข่าวสาร 
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 สรุปผลการประเมนิความพึงพอใจต่อหน่วยงานผู้ให้บริการ 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
ส่ิงที่ไม่พึงพอใจ 
 - 
ข้อเสนอแนะ 
 - 
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อาจารย์
28%

เจา้หน้าทื่
22%

นักศึกษา
50%

20-30 ปี 
39%

31-40 ปี 
15%

41-50 ปี 
34%

50 ปีขึ้นไป
12%

หญิง
52%

ชาย
48%

งานบริหารงานทัว่ไป  

ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม 50 คน 

1. เพศ 
 

 
 
 
 
 
 

2. อาย ุ
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. ต าแหน่ง/หน้าที ่
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คณะวทิยาศาสตร์
และ

เทคโนโลยีการเก
ษตร 
26%

คณะบริหารธุรกิจ
และศิลปศาสตร์

34%

คณะ
วศิวกรรมศาสตร์

26%

กองการศึกษา
8%

กองบริหาร
ทรัพยากร

6%

 
4. หน่วยงาน 

 

 

 

 

 

 

 

 

ตอนที่ 2 สรุปผลการประเมินความพึงพอใจต่อหน่วยงานผู้ให้บริการ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
ส่ิงที่ไม่พึงพอใจและข้อเสนอแนะ 
      - 
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งานบริการ 

ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 

1. เพศ 

 

 
2. สถานภาพ 

 
 

3. หน่วยงาน 
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4. ระดับความถี่ในการติดต่อกับหน่วยงานฝ่ายบริการ 

 

 

ตอนที่ 2 สรุปผลการประเมินความพึงพอใจต่อหน่วยงานผู้ให้บริการ 
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หญิง
66%

ชาย
34%

ผลการประเมินความพึงพอใจต่อหน่วยงานผู้ให้บริการ กองการศึกษา 

งานวิชาการ 

ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไป  

1.จ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 

ชาย 52 33.99 
หญิง 101 66.01 

รวม 153 100.00 
 

 

 

 

 

 

 

2. จ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามอาย ุ

อาย ุ จ านวน ร้อยละ 

นอ้ยกวา่ 20 ปี 11 7.19 
20-30 ปี 100 65.36 
31-40 ปี 28 18.30 
41-50 ปี 10 6.54 
51 ปีขึ้นไป 4 2.61 

รวม 153 100.00 
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3. จ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามต าแหน่ง/หน้าที ่

ต าแหน่ง/หน้าที ่ จ านวน ร้อยละ 

นกัศึกษา/นกัเรียน 110 71.90 
บุคคลภายนอก 1 0.65 
ผูป้ฏิบตัิงาน / เจา้หนา้ที่ 22 14.38 
อาจารย ์ 20 13.07 

รวม 153 100.00 
 

 

4. จ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามหน่วยงานที่สังกัด 

หน่วยงานที่ท่านสังกัด จ านวน ร้อยละ 
คณะบริหารธุรกิจและศิลปศาสตร์ 85 55.56 
คณะวทิยาศาสตร์และเทคโนโลยกีารเกษตร 27 17.65 
คณะวศิวกรรมศาสตร์ 25 16.34 
กองการศึกษา 7 4.58 
กองบริหารทรัพยากร 6 3.92 
อ่ืนๆ 3 1.96 

รวม 153 100.00 
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5. จ านวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามหน่วยงานที่ใช้บริการ 

หน่วยงานที่ท่านใช้บริการ จ านวน ร้อยละ 

งานทะเบียน 78 50.98 
งานรับสมคัรนกัศึกษาใหม่ 23 15.03 
งานส่งเสริมวชิาการ 17 11.11 
ส านกังานฝ่ายวชิาการ 35 22.88 

รวม 153 100.00 

 

ตอนที่ 2  ความพึงพอใจต่อหน่วยงานผู้ให้บริการ 

ความพึงพอใจต่อหน่วยงานผู้ให้บริการ 

ความพึงพอใจต่อหน่วยงานผู้ให้บริการ ค่าเฉลี่ย 
ส่วนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน 

ระดับความพึงพอใจ 

ดา้นกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบ้ริการ 4.02 0.598 มากที่สุด 
ดา้นเจา้หนา้ที่ผูใ้หบ้ริการ 4.19 0.685 มากที่สุด 
ดา้นส่ิงอ านวยความสะดวก 4.18 0.700 มากที่สุด 

ภาพรวมทั้งหมด 4.13 0.661 มากที่สุด 
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ความพึงพอใจต่อหน่วยงานผู้ให้บริการ ด้านกระบวนการ/ข้ันตอนการให้บริการ 
 

ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ ค่าเฉลี่ย 
ส่วนเบ่ียงเบน
มาตรฐาน 

ระดับความพึง
พอใจ 

มีความชดัเจนในการอธิบาย ช้ีแจง และแนะน า
ขั้นตอนการใหบ้ริการ 

4.05 0.768 มากที่สุด 

ขั้นตอนการใหบ้ริการมีความคล่องตวัและไม่ยุง่ยาก 3.93 0.723 มากที่สุด 
มีความสะดวกรวดเร็ว ทนัตามก าหนดเวลา 4.00 0.707 มากที่สุด 
ใหบ้ริการดว้ยความเสมอภาคตามล าดบัก่อน-หลงั 4.10 0.626 มากที่สุด 

ภาพรวมทั้งหมด 4.02 0.598 มากที่สุด 
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4.27 4.16 4.17 4.15 4.19
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ความพึงพอใจต่อหน่วยงานผู้ให้บริการ ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ 

ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ ค่าเฉลี่ย 
ส่วนเบ่ียงเบน
มาตรฐาน 

ระดับความพึง
พอใจ 

ใหบ้ริการดว้ยความสุภาพ มีความมุ่งมัน่ ยนิดี  
และเตม็ใจใหบ้ริการ 

4.27 0.786 มากที่สุด 

มีความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และพร้อมที่จะ
ใหบ้ริการ 

4.16 0.798 มากที่สุด 

มีความรู้ ความเขา้ใจขั้นตอนการปฏิบติังาน เช่น  
ตอบขอ้สงสยัไดต้รงประเด็น 

4.17 0.742 มากที่สุด 

ปฏิบตัิงานสนองตอบความตอ้งการของผูรั้บบริการ 
อยา่งเหมาะสม 

4.15 0.784 มากที่สุด 

ภาพรวมทั้งหมด 4.19 0.685 มากที่สุด 
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ความพงึพอใจต่อหน่วยงานผูใ้หบ้ริการดา้นส่ิงอ านวยความสะดวก 

ด้านส่ิงอ านวยความสะดวก ค่าเฉลี่ย 
ส่วนเบ่ียงเบน
มาตรฐาน 

ระดับความพึงพอใจ 

มีการใชเ้ทคโนโลย ีและอุปกรณ์ต่าง ๆ ที่ทนัสมยั 
เพือ่เพิม่ประสิทธิภาพ 

4.23 0.757 มากที่สุด 

ความสะดวกในการรับบริการจากช่องทางต่าง ๆ 
เช่น โทรศพัท ์เวบ็ไซตส่ื์อสงัคมออนไลน ์

4.14 0.787 มากที่สุด 

ภาพรวมทั้งหมด 4.18 0.700 มากที่สุด 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ความพงึพอใจในภาพรวม 
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ตอนที่ 3  ข้อเสนอแนะเพ่ือการปรับปรุงการให้บริการ 

1. งานรับสมคัรนกัศึกษาใหม่ 
ผูต้อบแบบสอบถามใหข้อ้เสนอแนะการใหบ้ริการงานรับสมคัรนกัศึกษาใหม่โดยมีรายละเอียดดงัน้ี 

- ควรมีแผนการรับสมคัรแต่ละรอบในภาพรวม และก าหนดการรับสมคัรในแต่ละช่วงเวลา ใหช้ดัเจน  
- มีการท าประชาสมัพนัธผ์า่นเพจรับสมคัรอยา่งต่อเน่ือง เพือ่ใหเ้กิดการติดตามข่าวสารที่สะดวกและ
รวดเร็ว 
- เจา้หนา้ที่ควรยิม้แยม้แจ่มใส 
- ระบบล่มบ่อย 

 

2. งานทะเบียน 
ผูต้อบแบบสอบถามใหข้อ้เสนอแนะการใหบ้ริการงานทะเบียนโดยมีรายละเอียดดงัน้ี 

- การลดขั้นตอนใบค าร้องทัว่ไป 
- ควรมีการเช่ือมข้อมูลกลางร่วมกันระหว่างงานรับสมัคร งานส่งเสริมวิชาการ งานทะเบียน          
เพือ่สะดวกในการติดต่อสอบถาม 
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งานกิจการนักศึกษา 

ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม 27 คน 

1. เพศ 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

2. ก าลังศึกษาอยู่ระดับ  
 

 
 

3. ก าลังศึกษาในช้ันปี  
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4. คณะ 
 

 
 

ตอนที่ 2 สรุปผลการประเมินความพึงพอใจต่อหน่วยงานผู้ให้บริการ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

ส่ิงที่ไม่พึงพอใจและข้อเสนอแนะ 

- 
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ฝ่ายวิจัยและบริการวิชาการ 

ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม 25 คน 

1. เพศ 

 
2. ต าแหน่ง/หน้าที ่

 
 

3. หน่วยงาน 
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4.20 4.17 
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4. ระดับความถี่ในการติดต่อกับหน่วยงาน 

 

 

ตอนที่ 2 สรุปผลการประเมินความพึงพอใจต่อหน่วยงานผู้ให้บริการ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ส่ิงที่ไม่พึงพอใจและข้อเสนอแนะ 

- ลดเอกสาร การส่ือสารทางเวบเพจ ที่มีคลงัความรู้ เขา้ถึงง่าย เช่ือมโยงสถาบนัวิจยัและพฒันา                  
ของมหาวิทยาลยั หรือเครือข่าย (ลิงคเ์พจ) ที่ง่ายและสะดวกมากขึ้น 
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งานเทคโนโลยสีารสนเทศ 

ผูต้อบแบบสอบถามออนไลน์ https://forms.gle/iCpfMG8DHbxtogio6 ทั้งหมดจ านวน 127 คน 

ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 

1. ต าแหน่ง/หน้าที่  
 

 

2. หน่วยงาน 
 

 

 

 

 

 

 

 

https://forms.gle/iCpfMG8DHbxtogio6
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3. งานที่ใช้บริการ 
 

       

 

4. ผู้ให้บริการ 
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ตอนที่ 2 สรุปผลการประเมินความพึงพอใจต่อหน่วยงานผู้ให้บริการ  

หัวข้อการประเมิน 
ระดับความพึงพอใจ (ร้อยละ) ผลประเมิน 

ดีมาก ดี ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ทีสุ่ด 

ค่า 
เฉลีย่ 

ผลการ
ประเมนิ 

ด้านการให้บริการของเจ้าหน้าที่ 
1.ความสะดวก รวดเร็วในการให้บริการและการติดต่อ/
ประสานงาน 

93.70 4.72 1.57 0.00 0.00 4.92 ดีมาก 

2.การตอบขอ้ซกัถาม และให้ค าแนะน า 99.21 0.79 0.00 0.00 0.00 4.99 ดีมาก 
3.ยิม้แยม้ แจ่มใส และกิริยา วาจาสุภาพ 99.21 0.79 0.00 0.00 0.00 4.99 ดีมาก 
4.ความรู้ ความสามารถของเจา้หนา้ท่ี 98.43 1.57 0.00 0.00 0.00 4.98 ดีมาก 
5.การเอาใจใส่ และมีจิตใจในการให้บริการ 
 (Service Mind) 

100 0.00 0.00 0.00 0.00 5.00 ดีมาก 

6.คุณภาพการให้บริการ 99.21 0.79 0.00 0.00 0.00 4.99 ดีมาก 
7.ความพึงพอใจในการให้บริการโดยรวม 99.21 0.79 0.00 0.00 0.00 4.99 ดีมาก 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ข้อเสนอแนะเพ่ือการปรับปรุงการให้บริการ 

     -  
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ผลการประเมินความพึงพอใจต่อหน่วยงานผู้ให้บริการ ส านักประกนัคุณภาพการศึกษา 

ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม จ านวนผู้ตอบแบบสอบถาม 44 คน 

1. เพศ 

 

2. ต าแหน่ง/หน้าที ่

 
 

3. หน่วยงาน 
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ตอนที่ 2 สรุปผลการประเมินความพึงพอใจต่อหน่วยงานผู้ให้บริการ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

ส่ิงที่ไม่พึงพอใจและข้อเสนอแนะ 

 - 

 

 


